

Приклад високого служіння бібліотечній справі

У липні цього року відомий бібліограф, бібліотекознавець, знаний історик бібліотечної справи, ветеран праці Ніна Іванівна Малолетова відзначила свій поважний ювілей.

Народилася Ніна Іванівна 22 липня 1929 р. у селі Білашки Погребищенського району Вінницької обл. Успішно закінчила романо-германське відділення філологічного факультету Київського національного університету ім. Т. Шевченка. На початку вересня 1953 р. прийшла влаштуватися на роботу до Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського (НБУВ, тоді – Державної публічної бібліотеки УРСР) і залишилася тут на все життя.

Понад 60 років віддала Н. І. Малолетова бібліографічній справі, а саме, одному з найважливіших напрямів діяльності Бібліотеки – іноземному комплектуванню, працюючи у відділі комплектування іноземною літературою, де пройшла всі університети бібліотечно-бібліографічної справи на посадах старшого бібліографа, старшого редактора, завідуючого сектору, головного бібліографа, наукового співробітника.

Відповідаючи за книгообмін з німецькомовними країнами, Ніна Іванівна впродовж багатьох років самовіддано працювала задля забезпечення фондів Бібліотеки найновішими науковими, довідковими, енциклопедичними виданнями з різних сфер наукового знання, культури, сприяла організації доступу до науково-інформаційних ресурсів зарубіжних країн. Важко навіть уявити, який вагомий внесок зроблений нею в організацію і розвиток книгообміну бібліотек України з численними зарубіжними науковими установами, книгозбірнями, у налагодження систематичного комплектування та удосконалення формування бібліотечних фондів. Через її руки пройшли десятки тисяч книг, журналів, які й нині користуються значним попитом у вчених, освітян, читацького загалу. Упродовж десятиліть вона була надійним партнером, широковідомим фахівцем з питань комплектування бібліотечних фондів як на теренах України, так і у багатьох зарубіжних країнах (особливо у Німеччині), чії книгозбірні, наукові центри співпрацювали з Бібліотекою.

Починаючи з 1970-х років, Н. І. Малолетова активно долучається до наукової роботи, досліджує специфіку книгообміну із зарубіжними бібліотеками, вивчає та узагальнює досвід роботи у цій га-



лузі. Вона готує статті, виступає з доповідями на всеукраїнських та міжнародних наукових конференціях.

У кожному своєму виступі авторка наголошує на важливості міжнародного книгообміну, його значущості для комплектування фондів НБУВ та бібліотек наукових установ НАН України. Так, у статтях «Книгообмін НБУВ з бібліотеками ФРН: історичний досвід, сучасний стан та його перспективи» (Бібліотечний вісник. 1999. № 2), «Книгообмінні зв'язки Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського з науковими установами та бібліотеками Німеччини. Історія, сучасний стан, перспективи» (Бібліотечний вісник. 2009. № 4) ґрунтовно висвітлюються історія книгообміну між науковими установами Німеччини і НБУВ, його основні етапи, технології, особливості, досягнення і проблеми, перспективи розвитку. Низку наукових публікацій вона присвячує співпраці Бібліотеки з науковими установами Австрійської Республіки («Книгообмін Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського з бібліотеками та науковими установами Австрійської Республіки та його особливості» (Бібліотечний вісник. 2003. № 5), «Книгообмінні зв'язки Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського з науковими установами та бібліотеками Австрії» (Бібліотеч-

ний вісник. 2011. № 3). Належну увагу дослідниця приділяє розкриттю досвіду та основних напрямів діяльності Національної бібліотеки Франції, Національної бібліотеки у Лейпцигу, Берлінської державної бібліотеки Пруської культурної спадщини та ін.

Прекрасне знання іноземних мов (німецької, англійської, іспанської) давали їй змогу фахово опрацювати першоджерела, а працелюбність, максимальна заглибленість у тему, невичерпний ентузіазм – випускати разом з колегами унікальні наукові праці.

Н. І. Малолетова є автором двох розділів колективної монографії «История Центральной научной библиотеки Академии наук Украинской ССР» (Київ, 1979), співавтором довідника «Бібліотеки Академії наук України» (Київ, 1996). Упродовж багатьох років вона була керівником групи укладачів зведених каталогів «Зарубежные периодические издания в фондах ЦНБ и библиотек научных учреждений АН УССР (1665–1975 гг.)» (Т. 1–8. Київ, 1980–1984), «Зарубежные периодические издания в фондах ЦНБ и библиотек научных учреждений АН УССР, 1981–1985 гг.» (Вип. 1–2. Київ, 1986–1987), укладачем та відповідальним редактором щорічних систематичних покажчиків «Зарубежные периодические издания, заказанные ЦНБ и библиотеками научных учреждений АН УССР по валютной подписке... [далі: Зарубежные периодические издания, заказанные библиотеками АН УССР по валютной подписке...]; Зарубіжні періодичні видання, замовлені бібліотеками Національної академії наук України шляхом валютної передплати на ... [1981–1995] рік» (Київ, 1980–1995), відповідальним редактором бібліографічних покажчиків «Довідково-бібліографічні зарубіжні книжкові видання у фондах ЦНБ та бібліотек наукових установ АН УРСР [далі: Довідкові та бібліографічні зарубіжні книжкові видання у фондах бібліотек наукових установ НАН України]: систематичний покажчик (надходження за [1971–1999 рр.])» (Київ, 1974–2001); одним з укладачів покажчиків «Зарубіжні періодичні видання у фондах Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського та бібліотек науково-дослідних установ НАН України [надходження 2001–2014 рр.]» (Київ, 2003–2015).

У співавторстві з колегою Раїсою Красій, яка також присвятила своє життя справі комплектування фондів іноземною літературою, до 90-річчя Національної академії наук України та Національної бібліотеки України імені В. І. Вер-

надського Ніна Іванівна підготувала монографічне дослідження «Міжнародний книгообмін Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського, 1918–2008: Започаткування. Становлення. Розвиток» (Київ, 2009), де висвітлено історію становлення та розвитку міжнародного книгообміну НБУВ, розкрито його організаційні, науково-методичні та практичні засади. На базі опрацювання значної кількості джерел у книзі наведено матеріали про комплектування універсального наукового фонду НБУВ у 1918–1922 рр., проаналізовано особливості організації міжнародного книгообміну за умов структурних реорганізацій Бібліотеки у 1930-х рр., охарактеризовано сучасний стан міжнародних книгообмінних зв'язків НБУВ, визначено пріоритетні напрями їх подальшого розвитку.

Особливе місце у науковому доробку Н. І. Малолетової посідають дослідження архівних матеріалів часів Другої світової війни, виявлення документів з історії наукових установ НАН України та бібліотек України періоду нацистської окупації. Ця робота стала можливою вже за часів незалежності України, коли відкрилися архіви. Грунтовні знання бібліотечної справи та бібліографії, досвід роботи, досконале володіння німецькою мовою, дозволили їй сповна зануритися в німецькі архіви окупаційного періоду, що зберігаються в київських архівах, зокрема у архівні фонди Оперативного штабу рейхсляйтера Розенберга та Рейхскомісара гауляйтера Е. Коха. З великою відповідальністю та самовідданістю впродовж декількох років Ніна Іванівна разом з молодим джерелознавцем Наталією Кашеваровою виявляє і опрацьовує колосальні масиви документів, що дали змогу максимально об'єктивно реконструювати історію вітчизняних бібліотек окупаційного періоду. Ця копітка та значна за обсягом робота завершилася підготовкою до друку фундаментальних наукових праць, покажчиків, статей, оглядів. Найпомітнішими серед них стали: «Бібліотеки Києва в період нацистської окупації (1941–1943 рр.). Дослідження. Анотований покажчик. Публікації документів» (Київ, 2004); довідник «Деятельность Оперативного штаба рейхсляйтера Розенберга в оккупированной Европе в период Второй мировой войны: справочник-указатель архивных документов из киевских собраний» (Київ, 2006) (підготовлений у співавторстві з Л. А. Дубровіною і Н. Г. Кашеваровою), де вперше на основі архівних джерел розкривається злочинна діяльність Оперативного штабу з вилучення культурних цінностей з бібліотеч-

них, архівних та музейних фондів України та їх переміщення до Німеччини, наголошувалося на величезних матеріальних та моральних збитках, що позначилися на подальшому розвитку нашої країни.

Низку статей було присвячено раніше невідомим сторінкам трагічної історії вітчизняних бібліотек часів нацистської окупації. У цих публікаціях розкрита руйнівна діяльність Оперативного штабу, нацистської окупаційної влади, що спрямовувалася на знищення бібліотечних, архівних, музейних фондів України та окупованих територій СРСР, на розграбування найцінніших книжкових колекцій, зібрань. Авторка довела, що з України до Німеччини нацисти вивезли понад півмільйона книжкових раритетів, значна їх кількість була знищена, а доля багатьох з них і сьогодні невідома. У статтях цього тематичного циклу також розглядалися питання формування Східної і Центральної бібліотек Вищої школи у Німеччині на базі вивезених інтелектуальних і духовних надбань нашого народу, історія повернення бібліотечних цінностей у 1944–1946 рр. з американської зони окупації до загального бібліотечного фонду України. Крім того, дослідниця приділяє увагу історії НБУВ воєнної пори, її реорганізації у Крайову бібліотеку Рейхскомісаріату України. Виявлений масив матеріалів вперше був введений в науковий обіг, у результаті історична наука збагатилася ґрунтовними знаннями, які й сьогодні є предметом активного вивчення істориками війни та фахівцями з переміщення культурних цінностей.

За багаторічну, сумлінну працю Н. І. Малолетова неодноразово удостоювалася почесних грамот Бібліотеки, Президії НАН України (1969, 1973, 1993, 2008, 2013), Міністерства культури і мистецтв України (2001), вона нагороджена ювілейною медаллю НАН України (1998), почесною відзнакою Української бібліотечної асоціації «За відданість бібліотечній справі» (2009), у 1986-му занесена до Книги Пошани Бібліотеки.

Нині Н. І. Малолетова перебуває на заслуженому відпочинку, але діяльність рідної Бібліотеки постійно у полі її зору. Вона й досі з великою охотою допомагає співробітникам консультаціями під час підготовки бібліографічних покажчиків, науково-методичних матеріалів, безцінними є її спогади, пов'язані з історією НБУВ, а також дружні професійні та життєві поради своїм недавнім колегам.

Ніна Іванівна Малолетова надзвичайна людина, вона віддала все своє життя бібліотечній справі, ви-

ховала не одне покоління бібліографів, бібліотекарів. Її характеризує широка ерудиція, блискуча пам'ять, високий професіоналізм, працьовитість, доброзичливість, людяність.

Ваше життя, Ваша професійна діяльність, Ніно Іванівно, є прикладом високого служіння культурі, науці, бібліотечній справі. Тож, вітаючи з високим ювілеєм, колектив Бібліотеки, уся бібліотечна спільнота бажають Вам міцного здоров'я, оптимізму, добра, любові і щастя!

Многая літа, дорога Ніно Іванівно!

Основні наукові праці Н. І. Малолетової

1. Из опыта практического применения в международном книгообмене библиографического розыска / Н. И. Малолетова // Международный книгообмен Центральной научной библиотеки Академии наук УССР в 1956–1968 гг. : сб. науч. тр. Киев, 1970. С. 26–38.

2. Международный книгообмен ЦНБ АН УССР (1921–1971 гг.) / Н. И. Малолетова // Библиотечно-библиографическая информация библиотек АН СССР и академий наук союзных республик. 1972. № 3. С. 115–125.

3. Міжнародний книгообмін Центральної наукової бібліотеки АН УРСР, 1919–1971 рр. : до міжнародного року книги / Н. І. Малолетова // Український історичний журнал. 1972. № 9. С. 91–96.

4. Основные принципы и задачи централизованного комплектования зарубежной литературой фондов научных библиотек Академии наук Украинской ССР / Н. И. Малолетова // Оптимизация традиционных форм библиотечно-библиографической работы библиотек Академии наук СССР и академий наук союзных республик : сб. науч. тр. М., 1974. С. 32–38.

5. Информационно-библиографическая периодика зарубежных стран в фондах библиотек АН УССР / АН УССР, Центр. науч. б-ка ; сост. : Л. И. Гольденберг, Н. И. Малолетова. Киев, 1975. 202 с.

6. Комплектування фондів бібліотек наукових установ зарубіжною літературою / Н. І. Малолетова // Вісник АН УРСР. 1975. № 7. С. 106–108.

7. Некоторые вопросы совершенствования централизованного комплектования зарубежной литературой научных учреждений Академии наук Украинской ССР / Н. И. Малолетова, М. С. Мызников // Опыт централизации библиотечного дела : сб. ст. М., 1977. С. 108–118.

8. Международные связи библиотеки / Н. И. Малолетова // История Центральной научной библиотеки Академии наук Украинской ССР. Киев, 1979. С. 192–211.

9. Фонды и каталоги библиотеки / Н. И. Малолетова, Е. М. Апанович // История Центральной научной библиотеки Академии наук Украинской ССР. Киев, 1979. С. 52–70.

10. Работа над ретроспективным сводным каталогом «Зарубежные периодические издания в фондах ЦНБ и библиотек научных учреждений АН УССР. 1665–1975 гг.» // Научная систематизация и каталогизация литературы. М., 1980. С. 78–91.

11. Положение о централизованном комплектовании фондов библиотек системы АН УССР иностранной литературой : свод. тем. профиль комплектования / АН УССР, Цент. науч. б-ка ; сост. : Р. С. Кириченко, Н. И. Малолетова, Г. Н. Новицкая [и др.]. Киев, 1981. 83 с.
12. Совершенствование комплектования библиотек АН Украинской ССР зарубежной литературой и его задачи на 1981–1985 годы / Н. И. Малолетова // Формирование книжных фондов : сб. науч. тр. М., 1982. С. 5–21.
13. Зарубежные периодические издания в фондах ЦНБ и библиотек научных учреждений АН УССР (1665–1975 гг.) : свод. кат. Т. 1–8 / АН УССР, Центр. науч. б-ка ; сост. : Н. И. Малолетова, Р. С. Кириченко, Л. М. Клейменова [и др.]. Киев, 1980–1984.
14. Зарубежные периодические и продолжающиеся издания по книжному делу в фондах библиотек АН УССР : аннот. указ. / АН УССР, Центр. науч. б-ка ; сост. : Н. И. Малолетова, Л. И. Гольденберг, Р. С. Кириченко ; отв. ред. М. С. Мызников. Киев, 1985. 106 с.
15. Комплектование библиотек системы Академии наук УССР зарубежной литературой и роль информационно-библиографической работы в его совершенствовании / Р. С. Кириченко, Н. И. Малолетова // Вопросы дальнейшего совершенствования и повышения качества комплектования иностранной литературой и международного книгообмена в библиотеках Академии наук СССР и академий наук союзных республик : сб. науч. работ. Л., 1986. С. 12–18.
16. Зарубежные периодические издания в фондах ЦНБ и библиотек научных учреждений АН УССР, (1981–1985). Вип. 1–2 / АН УССР, Центр. науч. б-ка ; сост. : Н. И. Малолетова, Е. П. Дроздова, Т. М. Устинникова [и др.]. Киев, 1986–1987.
17. Як використовується зарубіжна наукова періодика? / Н. І. Малолетова, Р. Л. Красій, А. А. Свобода // Вісник АН УРСР. 1989. № 8. С. 67–71.
18. Зарубежные периодические издания в фондах ЦНБ и библиотек научных учреждений АН УССР : сист. указ. / АН УССР, Центр. науч. б-ка им. В. И. Вернадского; отв. ред. М. С. Мызников. Киев, 1990.
- Вип. 1 : Естественные науки : сист. указ. (1895–1989 гг.) / сост. Н. И. Малолетова. 322 с.
- Вип. 2 : Техника. Технические науки : сист. указ. (1895–1989 гг.) / сост. : Н. И. Малолетова, Ю. В. Митина. 211 с.
- Вип. 3 : Сельское и лесное хозяйство. Здравоохранение. Медицинские науки : сист. указ. (1895–1989 гг.) / сост. : Н. И. Малолетова, Ю. В. Митина. 89 с.
- Вип. 4 : Общественные науки. Журналы универсального содержания : сист. указ. (1985–1989 гг.) / сост. Н. И. Малолетова. 316 с.
19. Эффективность использования библиотеками АН УССР периодических изданий, получаемых по международному книгообмену из капиталистических стран / Р. Л. Красій, Н. И. Малолетова // Комплектование иностранной литературой фондов академических библиотек. Кишинев, 1990. С. 117–125.
20. Довідкові та бібліографічні зарубіжні книжкові видання у фондах бібліотек наукових установ АН України : сист. покажч. (надходження 1991 р.) / АН України, Центр. науч. б-ка ім. В. І. Вернадського ; склали : Р. Л. Красій [та ін.] ; відп. ред. Н. І. Малолетова. Київ, 1993. 54 с.
21. Зведений профіль та положення про централізоване комплектування фондів бібліотек системи Національної академії наук України іноземною літературою / НАН України, Центр. науч. б-ка ім. В. І. Вернадського ; уклад. : Р. С. Кириченко [та ін.] ; відп. ред. Н. І. Малолетова. Київ, 1994. 94 с.
22. Зарубіжні періодичні видання, замовлені бібліотеками Національної академії наук України шляхом валютної передплати на 1994 рік : сист. покажч. / НАН України, Центр. науч. б-ка ім. В. І. Вернадського ; уклад. Н. І. Малолетова ; відп. ред. Т. І. Арсеєнко. Київ, 1995. 173 с.
23. Зарубіжні періодичні видання, замовлені бібліотеками Національної академії наук України шляхом валютної передплати на 1995 рік : сист. покажч. / НАН України, Центр. науч. б-ка ім. В. І. Вернадського ; уклад. Н. І. Малолетова, Т. М. Русских, О. В. Полякова ; відп. ред. Т. І. Арсеєнко. Київ, 1995. 199 с.
24. Бібліотеки Національної академії наук України : довідник / НАН України, Нац. б-ка України ім. В. І. Вернадського ; уклад. : А. А. Свобода, Н. І. Смаглова, Н. І. Малолетова [та ін.] ; наук. ред. О. С. Онищенко. Київ, 1996. 110 с.
25. Центральна наукова бібліотека Академії наук України в роки німецької окупації : (за архів. матеріалами) / М. Воробей, Н. Малолетова // Повернення культурного надбання України: проблеми, завдання, перспективи : матеріали нац. семінару «Проблеми повернення національно-культурних пам'яток, втрачених або переміщених під час Другої світової війни, м. Чернігів, верес. 1994». Київ, 1996. Вип. 6. С. 313–315.
26. Міжнародний книгообмін як один з видів інформаційної діяльності Бібліотеки / Т. І. Арсеєнко, Н. І. Малолетова // Бібліотека. Наука. Культура. Інформація : наук. пр. НБУВ. 1998. Вип. 1. С. 281–288.
27. Книгообмін НБУВ з бібліотеками ФРН: історичний досвід, сучасний стан та його перспективи / Н. І. Малолетова // Бібліотечний вісник. 1999. № 2. С. 11–16.
28. Нацистська бібліотечна політика у період окупації Києва у 1941–1943 рр. і доля книжкових фондів Бібліотеки Академії наук УРСР / Н. І. Малолетова, Л. А. Дубровіна // Рукописна і книжкова спадщина України : археогр. дослідж. унік. архів. та бібл. фондів. 2000. Вип. 5. С. 139–172.
29. Бібліотеки Києва в період нацистської окупації (1941–1943 рр.) / Л. Дубровіна, Н. Малолетова // Бібліотечний вісник. 2001. № 3. С. 2–18.
30. Звіти про діяльність Крайової бібліотеки Рейхскомісаріату України як джерело з історії бібліотек і долі бібліотечних фондів у період нацистської окупації Києва (1941–1943 рр.) / Л. А. Дубровіна, Н. І. Малолетова // Спеціальні історичні дисципліни : питання теорії та методики : зб. наук. пр. та спогадів пам'яті

відомого вченого історика, д-ра іст. наук, проф. В. О. Замлинського. Київ, 2001. Ч. 6, ч. 2. С. 6–24.

31. Фонд «Рейхскомісара України (1941–1944)» у ЦДАВО України: огляд документів з історії бібліотек періоду нацистської окупації Києва / Л. А. Дубровіна, Н. І. Малолетова // Архівознавство, археографія, джерелознавство. Київ, 2001. Вип. 4 : Студії на пошану Руслана Пирога. С. 408–427.

32. Нацистська політика щодо вивезення бібліотечних фондів з окупованих східних територій у 1941–1944 рр. і формування Східної і Центральної бібліотек Вищої школи у Німеччині / Н. І. Малолетова, Л. А. Дубровіна // Пам'ятки : археогр. щоріч. 2003. № 4. С. 46–68.

33. Діяльність Київської міської управи в галузі бібліотечної справи під час нацистської окупації (1941–1942) / Л. Дубровіна, Н. Малолетова. Бібліотечний вісник. 2003. № 3. С. 17–28.

34. Енциклопедичні, довідкові та бібліографічні зарубіжні книжкові видання у фондах Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського і бібліотек науково-дослідних установ НАН України : Наук.-інформ. сист. покажч. (надходження 2000–2002 рр.) / НАН України, Нац. б-ка України ім. В. І. Вернадського ; уклад. : О. Б. Вихристюк, О. С. Грур'янова, Р. Л. Красій, Н. І. Малолетова. Київ, 2003. 107 с.

35. Книгообмін Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського з бібліотеками та науковими установами Австрійської Республіки та його особливості / Н. Малолетова // Бібліотечний вісник. 2003. № 5. С. 15–19.

36. Берлінська державна бібліотека Пруської культурної спадщини: історія її утворення, діяльність та сучасний стан / Н. Малолетова // Бібліотечний вісник. 2004. № 5. С. 40–46.

37. Бібліотеки Києва в період нацистської окупації (1941–1943) : дослідження : анот. покажч. : публікації документів / НАН України, Нац. б-ка України ім. В. І. Вернадського, Ін-т укр. археографії та джерелознавства ім. М. С. Грушевського, Держ. ком. архівів України, Центр. держ. архів вищ. органів влади та управління України ; уклад. : Л. А. Дубровіна, Н. І. Малолетова ; редкол. : О. С. Онищенко (голова) [та ін.]. Київ, 2004. 814 с. (Бібліотеки України під час Другої світової війни).

38. Библиотеки научных учреждений Киева в 1941–1943 гг. : киевские оккупационные архивы как документальная база исследований / Н. И. Малолетова // Библиотеки национальных академий наук : проблемы функционирования, тенденции развития. 2005. Вып. 3. С. 280–297.

39. Бібліотеки Академії наук УРСР під час нацистської окупації України 1941–1944 рр. : київські окупаційні архіви як документальна база дослідження / Н. Малолетова, Н. Кашеварова // Наук. пр. Нац. б-ки України ім. В. І. Вернадського. 2006. Вип. 15. С. 88–111.

40. Деятельность Оперативного штаба рейхслайтера Розенберга в оккупированной Европе в период Второй мировой войны : справочник-указатель арх. док. из киев. собраний / Н. Г. Кашеварова, Н. И. Малолетова ;

пред. редкол., вступ. сл. А. С. Онищенко ; НАН Украины, Нац. б-ка Украины им. В. И. Вернадского, Гос. ком. архивов Украины [и др.]. Киев, 2006. 578 с.

41. Німецьке науково-дослідне об'єднання у Бонні: його діяльність, структура та книгообмінні зв'язки з Національною бібліотекою України імені В. І. Вернадського / Н. Малолетова, Б. Якушко // Бібліотечний вісник. 2006. № 3. С. 42–48.

42. Діяльність німецького бібліотекаря та книгознавця Йозефа Бенцінга під час нацистської окупації України (1941–1944) / Ніна Малолетова // Студії з архівної справи та документознавства. 2007. Т. 15. С. 159–164.

43. Централізоване комплектування фондів бібліотек системи НАН України іноземними періодичними виданнями. Його особливості та перспективи / Р. Красій, Н. Малолетова, О. Полякова // Наук. пр. Нац. б-ки України ім. В. І. Вернадського. 2008. Вип. 20. С. 39–54.

44. Книгообмінні зв'язки Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського з науковими установами та бібліотеками Німеччини. Історія, сучасний стан, перспективи / Н. Малолетова // Бібліотечний вісник. 2009. № 4. С. 25–32.

45. Международные книгообменные связи Национальной библиотеки Украины имени В. И. Вернадского (1918–2008 гг.) / Н. И. Малолетова, Р. Л. Красий // Библиотеки национальных академий наук : проблемы функционирования, тенденции развития. 2009. Вып. 7. С. 328–346.

46. Міжнародний книгообмін Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського, 1918–2008 : Започаткування. Становлення. Розвиток / Н. І. Малолетова, Р. Л. Красій ; ред. О. С. Онищенко [та ін.] ; НАН України, Нац. б-ка України ім. В. І. Вернадського. Київ : НБУВ, 2009. 144 с.

47. Деятельность Национальной библиотеки Украины имени В. И. Вернадского в 1941–1943 гг. и политика нацистской оккупационной администрации в отношении библиотек / Н. И. Малолетова // Библиотеки национальных академий наук : проблемы функционирования, тенденции развития. 2010. Вып. 8. С. 301–318.

48. Німецька національна бібліотека у Лейпцигу : основні напрями діяльності / Н. Малолетова // Бібліотечний вісник. 2010. № 6. С. 34–39.

49. Зарубіжні періодичні видання у фондах Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського та бібліотек науково-дослідних установ НАН України (надходження 2009–2010 рр.) : наук.-інформ. сист. покажч. / НАН України, Нац. б-ка України ім. В. І. Вернадського ; уклад. : Р. Л. Красій, Н. І. Малолетова, О. В. Полякова ; відп. ред. Н. В. Стрішенець. Київ, 2011. 257 с.

50. Книгообмінні зв'язки Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського з науковими установами та бібліотеками Австрії / Н. Малолетова // Бібліотечний вісник. 2011. № 3. С. 27–32.

51. Комплектування бібліотек НАН України зарубіжними періодичними виданнями в сучасних умовах / Р. Красій, Н. Малолетова, О. Полякова // Наук. пр. Нац. б-ки України ім. В. І. Вернадського. 2011. Вип. 29. С. 96–107.

52. Пам'ять нації (до 100-річчя заснування Німецької національної бібліотеки) / Н. Малолетова // Бібліотечний вісник. 2012. № 5. С. 47–53.

53. Централізоване комплектування зарубіжними періодичними виданнями бібліотек мережі НАН України : історичний огляд / Н. Малолетова, О. Полякова // Бібліотечний вісник. 2012. № 6. С. 20–30.

54. Зарубіжні періодичні видання у фондах Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського та бібліотек науково-дослідних установ НАН України (надходження 2011–2012 рр.) : наук.-інформ. сист. покажч. / НАН України, Нац. б-ка України ім. В. І. Вернадського ; уклад. : Р. Л. Красій, А. М. Лямець, Н. І. Малолетова [та ін.] ; відп. ред. О. П. Бодак. Київ, 2013. 255, [1] с.

55. Національна бібліотека Франції : основні напрями діяльності / Н. Малолетова // Бібліотечний вісник. 2013. № 5. С. 20–27.

56. Сучасні підходи до міжнародного книгообміну у Національній бібліотеці України імені В. І. Вернадського / Н. Малолетова, О. Сокур, А. Лямець, В. Яновська, А. Ятченко // Наук. пр. Нац. б-ки України ім. В. І. Вернадського. 2013. Вип. 38. С. 131–153.

57. Зарубіжні періодичні видання у фондах Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського та бібліотек науково-дослідних установ НАН України (надходження 2013–2014 рр.) : наук.-інформ. сист. покажч. /

НАН України, Нац. б-ка України ім. В. І. Вернадського ; уклад. : Р. Л. Красій, Л. А. Лавриненко, Н. І. Малолетова [та ін.] ; відп. ред. О. П. Бодак. Київ, 2015. 236 с.

58. Міжнародний документообмін Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського в системі формування бібліотечно-інформаційних ресурсів / Н. Малолетова, О. Бодак // Бібліотечний вісник. 2015. № 1. С. 33–45.

Публікації про Н. І. Малолетову

Добко Т. Малолетова Ніна Іванівна. *Українські бібліографи : біогр. відом., проф. діяльн., бібліогр.* Київ, 2008. Вип. 2. С. 30–33.

55 років на службі у Храмі Книги. *Бібліотечний вісник.* 2008. № 4. С. 56.

Полякова О. В. Н. І. Малолетова – бібліограф і референт міжнародного книгообміну. *Бібліотека. Наука. Комунікація. 100-річчя Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського* : матеріали міжнар. наук. конф. (Київ, 6–8 листоп. 2018 р.). Київ, 2018. С. 274–277.

Любов Дубровіна,
член-кореспондент НАН України
Тетяна Добко,
доктор наук із соціальних комунікацій